





VIATA DE PARTID

TOATE GRUPELE DE PARTID POT AVER O ACTIVITATE BOGATA

Comitetul de partid de la Ateliera CFR acordă multă atenție conducerii, îndrumării și sprâjnitului activității celor 32 grupe de partid din cadrul întreprinderii noastre. Încă de la înființarea lor, grupele de partid...

magazinul de aici au crescut și recomandat 2 candidați de partid. Birou începe și grupa de partid de la resortul țevărie. Aici s-au discutat numeroase probleme legate de producție. În perioada Congresului...

Grupule de partid au discutat în cadrul ședințelor lor, ori de câte ori a fost nevoie, probleme legate direct de producție, au luat măsurile pe loc privind îmbunătățirea muncii, a calității și repararea acestor...

Comitetul de partid a luat în ultima vreme o serie de măsuri care să ducă la activizarea grupelor de partid. În primul rând preconizează a se face o nouă reorganizare a grupelor pe centre de maeștri și nu pe partide de lucru...

Tov. Marin Lazăr, organizatorul acestei grupe de partid, muncesc în răspundere pentru îndeplinirea sarcinilor ce i-au fost încredințate. El repartizează sarcini concrete fiecărui comunist. Îl ajută în muncă și îl mobilizează la învățământul de partid...

Un cuvânt greu îl au de spus în această privință organizațiile de bază. Birourile acestora sunt dotate să îndrume permanent activitatea grupelor de partid, să țină o legătură strinsă cu organizatorii acestora, să-l instruiască cu regularitate...

Conținutul gazetelor de perete lasă de dorit

La Centrul mecanic SMT funcționează trei gazete de perete în diferite secții. Conținutul lor însă nu este peste tot același. La sectorul I, gazeta de perete condusă de un colectiv...

Gazeta de perete de la sectorul II, unde colectivul de redacție s-a reorganizat de curând, nu are încă un conținut suficient legat de viață. Articolele nu apar la timp, ci la voia întâmplării. Sunt publicate 3 articole, dar cu un conținut general, iar unul dintre ele e așa de vechi încât a îngâbenit de vreme. Și ar fi multe probleme despre care să se scrie...

De la Cabinetul de partid

Vineri, 3 aprilie a. c. la orele 16,30 vin la Cabinetul de partid pentru pregătire propagandistică de la următoarele forme ale învățământului de partid: Cursul anual I și II, Istoria P.M.R., Istoria P.C.U.S. anul I și II, Bazele marxism-leninismului anul I și II, Economia politică anul I și II.

Din trecutul de luptă al mișcării muncitorești din țara noastră

S-au împlinit 30 de ani de la moartea lui Ion Fonaghi, erou al clasei muncitoare, fiu credincios al poporului, care și-a închinat întreaga sa viață cauzei eliberării celorlalte țări și așuprii. Ion Fonaghi s-a născut în anul 1900 în comuna Mărgărita-Bihor. Încet de învățătură, a izbucnit în cluda lipsurilor și greutăților, să-și termine liceul, dorind să ajungă apoi inginer constructor. El se arată cu înflăcărare în lupta pentru victoria revoluției proletare din Ungaria...

Exportul a crescut în pas cu dezvoltarea fabricii

pe cale de a fi generalizată în întreaga fabrică. În filatură se studiază și o pe cale de aplicare transformarea lămoșnelor, în scopul îmbunătățirii calității firelor. Tot aici se experimentează folosirea unor carde de mare productivitate și s-au luat măsuri pentru o mai rațională întrebuințare a secției de bataj și de destrămare. Prin vopsirea în surul și nu în scul, se elimină de asemenea câteva faze de fabricație care înfletească costul țesăturilor.

Hotărârile Congresului au provocat furia guvernului reacționar. Dezvăluind o reprimărie cruntă împotriva participanților la Congres, ordonând arestarea a sute de muncitori, care au fost bătuti și schingiulii în mod sălbatic, guvernul a decretat totodată „dizolvarea” sindicatelor unitare, a interzis presa sindicală. Cu un deosebit zel a-ajutat Siguranța statului burghezo-burghes să lovească atunci mișcarea sindicală elementele trădătoare aflate în solda ei.

Hotărârile Congresului au provocat furia guvernului reacționar. Dezvăluind o reprimărie cruntă împotriva participanților la Congres, ordonând arestarea a sute de muncitori, care au fost bătuti și schingiulii în mod sălbatic, guvernul a decretat totodată „dizolvarea” sindicatelor unitare, a interzis presa sindicală. Cu un deosebit zel a-ajutat Siguranța statului burghezo-burghes să lovească atunci mișcarea sindicală elementele trădătoare aflate în solda ei.

Reșpingând lina împăcitorii cu burghizești, Congresul a chemat masa muncitoare la luptă împotriva ofensivelor patronale, la intensificarea acțiunilor greviste pentru ziua de muncă de 8 ore, pentru stabilirea unui nivel minim de salarii. Congresul a avut totodată un pronunțat caracter politic. El a stabilit ca sarcini importante ale mișcării sindicale lupta pentru libertatea de organizare și întrunire, pentru legalizarea P.C.R. și a organizațiilor revoluționare de masă, pentru anihilarea generală politică și militară, s-a ridicat cu hotărâre împotriva politicii criminale a claselor dominante de pregătire a războiului antisovietic. Congresul a subliniat necesitatea refacerii unității sindicale, pe baza recunoașterii principiului luptei de clasă și a solidarității internaționale a proletariatului.

Din realizările cooperativei de consum din comuna Șiria

Magazinele sînt bine aprovizionate

În oricare din magazinele de desfacere ale cooperativei de consum din comuna Șiria dacă vei intra constai că bucurie că ele sînt bine aprovizionate. Tărînimăa muncitoare din localitățile Șiria, Gașca și Covăsint, filiale ale acestei cooperative, are prilejul să se aprovizioneze din abundență cu tot ce-i este necesar. Din unități sînt nelipsite mărfuri ca: diferite țesături de bumbac și lină, stufe bîrbătești și de damă, încălțăminte cu talpă de piele, biciclete, mașini de gătit, material pentru construcții (cherestea, var etc.), precum și cantități însemnate de alimente ca ulei, untură și altele.

Contractări și achiziții

De la începutul anului și pînă în prezent, conducerea cooperativei, prezidinte Violet Ghilea, a acordat atenția cuvenită și problemei contractărilor și achizițiilor. Dacă ar fi să analizăm însă rezultatele concrete obținute în această direcție de cooperativa de consum a comunei Șiria, privind aceasta numai prin prizma cifrelor, nu am constata lucruri prea laudabile. Cele 62.000 kg de porumb contractate cu membrii gospodăriei agricole colective și cele 12.600 kg de floarea-soarelui sînt cantități destul de mici față de posibilități. Rezultate mai frumoase s-au obținut în schimb la achiziționarea de ouă. De la 1 Ianuarie și pînă în prezent au fost achiziționate peste 37.000 de bucăți ouă.

Cu sprijinul organizațiilor de U.T.M.

Consiliul de conducere al cooperativei, sprijinit fiind de organizațiile de U.T.M. din comună, a întreprins recent câteva acțiuni de colectare a fierului vechi. Elevii școlilor elementare și tinerii din comună au răspuns cu mult elan la această acțiune. Într-un timp relativ scurt, s-a strîns o cantitate destul de însemnată de fier, 12.000 kg au fost deja produse la I.C.M. Arad iar alte 12.000 kg urmează să fie preluate zilele acestea.

Măsurile organizatorice sînt deficitare

Dacă din cele relatate mai sus rezultă că activitatea cooperativei de consum din comuna Șiria merge, în general, pe un drum bun, nu același lucru l-am putea spune atunci cînd privim rezultatele obținute în ceea ce privește înscrierea de noi membri în cooperative, încasarea fondului social subscris etc.

Noi terenuri pentru agricultură

(Urmare din pag. 1-3)

În toată țara, dar care nu se poate cultiva fără a i se face lucrări de îmbunătățiri funciare. În gîst se fac acum amenajări pentru înființarea unei orezării pe 200 ha. Aici s-au săpat deja 25-30.000 mc din 200.000 mc terasamente. A fost amenajată suprafața de 50 ha pentru grădina, 200 ha cultură în cîmp și peste circa două săptămîni se vor termina amenajările la alte 250 ha cultură în cîmp. Gospodăria agricolă de stat din Vladimirescu a redat producției 10 ha terenuri foste neproductive și va

mai reda alte 6 ha. În gospodăria se continuă identificarea și redarea altor terenuri circului agricol. A-mintim că suprafețele redte pînă acum producției n-au necesitat mari cheltuieli. Nici cele ce urmează nu vor reclama mari cheltuieli, acestea fiind îndepărtate prin executarea lucrărilor de desecări și irigații. Exemplele gospodăriilor agricole de stat de a reda producției noi suprafețe trebuie urmat și de gospodăriile colective. La fel ca și gîstăturile și acestea au posibilități evidente numai că e necesară inițiativa.

Gripa și bolile de urechi la copii

Boala de urechi la copii, dar mai ales la sugari este foarte frecventă. Unii autori afirmă, că 50-60 la sută din copii — deci aproximativ tot al doilea copil — trec peste această boală. Cauza acestei frecvențe mari trebuie căutată în condițiile fiziologice speciale ale copiilor mici: se știe că între urechi și faringe există un canal, o comunicație, a cărei membrană este deosebit de sensibilă și prin care se permite primirea aerului din casa timpanului a urechii mijloc, pentru a contrabalanșa presiunea atmosferică care aracă asupra suprafeței exterioare a timpanului.

semnele subiective și obiective de imbolnăvire de otită latentă sînt mult mai șterse, așa încît de multe ori chiar și un specialist versat poate fi indus în eroare. La această formă de boală nu există supurație auriculară, senzibilitatea la palpare a urechii asemenea este mult mai redusă, semnele obiective lipsesc de multe ori. Cu atît mai alarmant apar însă semnele generale de boală, ca vomitări, diaree, febră, neliniște, scădere însemnată în greutate, o stare gravă de boală numită toxicoză, ceea ce înseamnă înveninarea organismului de către toxinele eliberate din focarul latent infecțios existent în urechi.

Sfatul medicului

Copiii alimentați artificial sînt expuși la forma latentă, pe cînd copiii alimentați la sîn se imbolnăvesc în forma manifestă benignă. Spro deosebite de forma latentă, care are o prognoză malignă, forma manifestă are o prognoză net benignă, știința medicală actuală fiind în stare să o vindecă în proporție de 100 la sută în câteva zile și fără nici o complicație, cu condiția însă ca copilul bolnav să fie luat în tratamentul unui specialist conștient de pericolul primei și de boală.

Gripa poate cauza și o formă catarală a bolii de urechi, care nu duce la supurație și de aceea este mai puțin periculoasă. Această formă de boală în cele mai multe cazuri se vindecă spontan odată cu vindecarea gripei, dacă totuși persistă, cauza trebuie căutată în vegetațiile adenoidale, care în atari cazuri trebuie îndepărtate prin operație, cit mai curînd posibil. În ce privește combaterea bolilor de urechi la copii, aceasta trebuie să se facă în primul rînd pe cale preventivă, adică a feri copiii de gripă. Adulții gripați nu au ce căuta în apropierea copiilor. Mama gripată va purta mască în timpul alăptării, precum și cînd se apropie de copilul său pentru orice motiv. Copiii va fi îmbrăcați rațional și va fi ținut în aer curat, primărit cît mai des. Dr. SEVER PAȘCUȚIU, medic ORL

